
 
 
 
 
 
 
 

INTERROGAZIONE URGENTE AL SINDACO 
* 

Preg.mo Sig.  
SINDACO del COMUNE DI RAGUSA 
Sede 
 
 
Il sottoscritto Sergio Guastella, Consigliere comunale della lista Città,  

premesso 
che con precedente interrogazione si era evidenziata la necessità di prevenire e reprimere il fenomeno 
dell’affissione selvaggia ed abusiva dei manifesti elettorali per la prossima elezione provinciale; 
che con salomonica risposta scritta l’Assessore Tumino ha evidenziato il di lei convincimento secondo il 
quale il fenomeno poteva essere represso esclusivamente facendo appello al buon senso delle forze 
politiche impegnate nella tornata elettorale; 
che la recente legge finanziaria ha ripristinato il principio della responsabilità oggettiva del 
candidato committente esposto nel manifesto; 
che per quanto sopra l’appello al buon senso delle forze politiche risulta insufficiente per un amministratore 
che ha anche e soprattutto l’obbligo di rispettare e fare rispettare la legge; 
che peraltro l’appello al buon senso a cui l’Assessore Tumino ha fatto riferimento risulta non essere stato 
accolto perfino da candidati che allo stato attuale rivestono l’incarico di assessori e consiglieri comunali; 
che tale status di diffusa ed impunita illegalità incide fortemente sul decoro e sulla pulizia del la città ed 
investe anche l’onere di spesa per le necessarie successive pulizie;  
Tutto ciò premesso, 

INTERROGA ED INTERPELLA  
la S.V. per chiedere URGENTEMENTE di conoscere: 
1) Quali iniziative ha intrapreso l’amministrazione per sanzionare gli autori ed i committenti delle 
affissioni che allo stato risultano abusivamente collocate, per eliminare il fenomeno e, soprattutto, 
per garantire il rispetto delle norme vigenti.  
2) Quante sanzioni sono state comminate e quanti manifesti abusivi sono stati sino ad oggi rilevati. 
A norma di regolamento, lo scrivente fa espressa istanza di ricevere risposta scritta ed orale. 
Ragusa, 

Sergio Guastella 
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Crevit causa virorum penuriae 


